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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till statsrådet Anna Tenje (M)

2024/25:432 Vräkningar av ekonomiska skäl i Stockholmsregionen

Antalet vräkningar ökar i Sverige. Enligt en av de senaste rapporterna 
från organisationen Makalösa Föräldrar ser vi det högsta antalet vräkningar på 
17 år, vilket är en ökning för fjärde året i rad. Slutsatsen är baserad på statistik 
från Kronofogdemyndigheten. Vidare konstaterar Makalösa Föräldrar att barn 
är inblandade i nästan var fjärde vräkning.

För boende i Stockholmsregionen är det uppenbart att vräkningarna slår hårt 
också mot vår region. Antalet vräkningar i Stockholm ökade med över tio 
procent under 2024. Det kan också konstateras att Haninge faktiskt är en av de 
kommuner där vräkningarna ökat mest i hela landet.

Nu ser vi också att olika organisationer uttalar det uppenbara, det vill säga att 
något måste göras. Till exempel påpekade ordföranden för 
Hyresgästföreningen att Barnkonventionen måste börja efterlevas.

Det som är viktigt att konstatera är att antalet vräkningar ökar av ekonomiska 
skäl. Detta handlar alltså inte om människor som skapar problem för sina 
grannar, utan om personer med ekonomiska problem. I samma statistik från 
Kronofogden framgår det att en betydande andel av vräkningarna sker på grund 
av hyresskulder och ekonomisk utsatthet.

Statistiken adresserar den politiska frågan kring att regeringen har avstått från 
insatser som tillfälligt höjda barnbidrag för att hantera ekonomisk utsatthet. 
Denna ekonomiska utsatthet visar sig nu i antalet vräkningar. Utvecklingen 
riskerar att få långtgående konsekvenser för både individer och samhället i 
stort.

Samtidigt som levnadskostnaderna har ökat och inflationen pressar hushållens 
ekonomi har stödinsatserna för att förebygga vräkningar inte varit tillräckliga 
för att vända utvecklingen. Det finns exempel på kommuner som arbetar aktivt 
med vräkningsförebyggande insatser, men insatserna är ojämnt fördelade över 
landet.

Regeringen argumenterar nu för att kostnaderna minskar för de flesta. 
Sanningen är dock den att för dem som bor i hyresrätt ökar hyrorna mer än 
inflationen just nu. Det kommer att slå hårt mot ekonomiskt utsatta grupper. I 
detta läge har regeringen dessutom valt att halvera bostadstillägget för 
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barnfamiljer. Samtidigt sänks skatten för Sveriges miljardärer.

Med anledning av detta vill jag fråga statsrådet Anna Tenje:

 

1. Hur ser statsrådet på den ökande trenden av vräkningar av ekonomiska 
skäl?

2. Vilka åtgärder avser regeringen att vidta för att förebygga och minska 
antalet vräkningar, särskilt bland barnfamiljer?

………………………………………

Mathias Tegnér (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


